

习近平应约同美国总统特朗普通电话

新华社北京5月8日电 国家主席习近平8日应约同美国总统特朗普通电话。

习近平指出,当前,中美关系发展处在一个重要阶段。我高度重视发展两国关系,珍视同总统先生的良好工作关系。希望双方认真落实我同总统先生在北京会晤时达成的共识,保持高层及各级别交往,相互尊重、互利互惠,聚焦合作、管控分歧,推动两国关系健康稳定向前发展。经贸合作一直是中美关系的压

舱石和推进器。上周,中美双方在北京就经贸问题进行了坦诚、高效、建设性的磋商。双方团队可以保持沟通,争取找到妥善解决存在问题的办法,取得互利双赢的成果。

特朗普表示,美方高度重视中美关系,我期待同习近平主席继续保持密切联系。美方愿同中方共同努力,加强各领域务实合作,妥善处理经贸问题,推动中美关系取得更大发展,造福两国人民。两国元首并就朝鲜半岛局势交换意

见。习近平重申了中方在朝鲜半岛问题上的立场,强调中方支持美朝领导人会晤,希望美朝双方相向而行,建立互信,分阶段行动,通过会晤协商解决各自关切,考虑朝方合理安全关切,共同推进朝鲜半岛问题政治解决进程。中方愿继续为实现半岛无核化和地区长治久安发挥积极作用。

特朗普表示,美方高度重视中方在朝鲜半岛问题上的立场,赞赏中方发挥的重要作用,愿同中方加强沟通协调,共同推动通过谈判协商解决半岛问题。

习近平同朝鲜劳动党委员长金正恩在大连举行会晤



5月7日至8日,中共中央总书记、国家主席习近平同朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩在大连举行会晤。 新华社记者 鞠鹏摄



5月7日至8日,中共中央总书记、国家主席习近平同朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩在大连举行会晤。 新华社记者 谢环驰摄

新华社大连5月8日电(记者李忠发)5月7日至8日,中共中央总书记、国家主席习近平同朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩在大连举行会晤。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加有关活动。

5月的大连,青山萦翠,碧海流云。习近平同金正恩举行会谈,并为金正恩举行欢迎晚宴,一同散步、出席午宴,在亲切友好的气氛中,两党两国最高领导人就中朝关系及共同关心的重大问题全面深入交换意见。

习近平指出,委员长同志在当前朝鲜半岛局势深刻复杂演变的关键时刻,时隔40多天再次专程来华同我举行会晤,体现了委员长同志和朝党中央对中朝两国关系的高度重视,对两党两国战略沟通的高度重视,我予以高度评价。我同委员长同志首次会晤以来,中朝关系和朝鲜半岛形势均取得积极进展,我对此感到高兴,愿同委员长同志再次举行会晤,共同为推动中朝关系健康稳定发展、实现朝鲜半岛长治久安、促进地区和平稳定发展作出努力。

金正恩表示,今年3月以来,朝中友谊和朝鲜半岛形势都取得了富有意义的进展,这是我同总书记同志历史性会晤的积极成果。在当前地区形势快速发展的关键时期,我再次来到中国同总书记同志见面并通报情况,希望同中方加强战略沟通和合作,推动朝中友谊深入发展,促进地区和平稳定。

习近平强调,今年3月,我同委员长同志在北京实现了历史性首次会晤,进行了长时间深入交流,就发展新时代中朝关系达成了四方面原则共识。第一,中朝传统友谊是双方共同的宝贵

财富,发展中朝友好合作关系是双方坚定不移的方针,也是唯一正确选择。第二,中朝同为社会主义国家,双边关系具有重大战略意义,要加强团结合作、交流互鉴。第三,两党高层交往对于引领双边关系具有不可替代的重大作用,双方应保持经常往来,加强战略沟通,增加理解互信,维护共同利益。第四,夯实民间友好基础是推进中朝关系发展的重要途径,应通过多种形式,加强两国人民交流往来,为中朝关系发展营造良好民意基础。在双方共同努力下,各项共识正在得到良好的贯彻落实。一个多月时间内,我同委员长同志两度会晤,保持着密切沟通。我愿同委员长同志一道,继续指导双方有关部门落实好我们达成的共识,推动中朝关系不断向前发展,造福两国和两国人民,为本地区和平稳定作出积极贡献。习近平还对朝鲜发生重大交通事故造成中朝两国公民伤亡后金正恩的高度重视和真诚态度表示诚挚谢意。

金正恩表示,朝中两党两国老一辈领导人同志式的相互信任和情义,是朝中传统友谊的亲密切带和坚实基础。我同总书记同志继续秉承这一良好传统,举行卓有成效的历史性会晤,推动朝中关系迎来了前所未有的活跃发展。相信时隔一个多月的再次会晤将加深彼此互信,推动朝中友好合作关系顺应新时代的要求,取得更为密切的全面合作。

谈到朝鲜半岛形势时,习近平指出,我同委员长同志首次会晤时就深入交换了意见,达成重要共识。近段时间,委员长同志在推动半岛对话缓和方面作出了积极努力,取得积极成果。在有关各方共同努力下,半岛对话缓和势头正不断巩固,朝着有利于推动政治解决的方向发展。中方支持朝方坚持半岛无核

化,支持朝美对话协商解决半岛问题,愿继续同有关各方一道,为全面推进半岛问题和平对话解决进程、实现地区长治久安发挥积极作用。

金正恩高度评价习近平总书记的远见卓识,感谢中方长期以来为实现半岛无核化、维护地区和平稳定作出的重要贡献。他表示,实现朝鲜半岛无核化是朝方始终如一的确立场。只要有关方面消除对朝敌视政策和安全威胁,朝方没有必要拥核,无核化是可以实现的。希望通过朝美对话建立互信,有关各方负责任地采取分阶段、同步性的措施,全面推进半岛问题政治解决进程,最终实现半岛无核化和持久和平。

金正恩向习近平通报了近期朝鲜国内发展和党的建设情况。习近平指出,朝鲜劳动党七届三中全会提出了全党全国集中一切力量进行社会主义经济建设的战略路线,宣布停止核试验和洲际弹道导弹试射、废弃北部核试验场,体现了委员长同志对发展经济、改善民生的高度重视和维护地区和平稳定的坚定意志。我们对此表示赞赏,支持朝方战略重心转向经济建设,支持朝鲜同志走符合本国国情的发展道路。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、中央外事工作办公室主任杨洁篪,国务委员兼外交部长王毅等参加有关活动。

朝鲜劳动党中央政治局委员、中央副委员长、统一战线部部长金英哲,朝鲜劳动党中央政治局委员、外务相李勇浩,朝鲜劳动党中央政治局候补委员、宣传鼓动部第一副部长金正等参加有关活动。

教育

本报北京5月8日电(记者姚晓丹)2018年高考将于6月7日至8日进行。为确保2018年高考各项工作安全、平稳、有序实施,8日,教育部会同国家教育统一考试工作部际联席会议成员单位召开2018年全国普通高考招生考试安全工作电视电话会议,教育部党组书记、部长陈宝生指出,要用“防重严”确保高考安全。

陈宝生表示,今年是全面贯彻党的十九大精神的开局之年,是教育系统书写“奋进之笔”的攻坚之年,也是深化高考改革的关键之年。各地教育部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以对历史负责、对人民负责的高度自觉,进一步振奋精神、狠抓落实,确保2018年高考各项工作安全、平稳、有序实施,向党和人民交一份满意的答卷。

陈宝生表示,试题试卷安全要突出一个“防”字,从制度上、技术上、人员上做好防范,确保安全。综合治理考试环境要突出一个“重”字,进一步强化部门协作机制,抓重点行动、重点群体、重点地区,出重拳惩治,形成打击考试舞弊的高压态势。加强考试招生管理要突出一个“严”字,严把入场关、监考关、阅卷关、录取关。舆情和应急处置要突出一个“快”字,主动强化防范应对,对突发事件快发现、快研判、快处置。推进高考改革要突出一个“稳”字,要稳步推进高考综合改革,全力实施好“高考改革拓展深化攻坚行动”。

陈宝生在会上还进一步强调,严禁宣传“高考状元”“高考升学率”,一旦发现问题严肃处理。

防重

确保

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

“深圳设计”助力经济高质量发展

本报记者 严圣禾 党文婷

一个东方韵味与西方表达完美相融的设计,让中国原创珠宝走出国门,在全球时尚界掀起一股“生肖热”;一个15岁少年别出心裁设计的“挂画神器”机巧螺旋,斩获了德国红点设计大奖;一个巧妙传递绿色生活理念的包装设计,让濒临破产的饮料企业起死回生……这一幕幕都在“设计之都”深圳真实上演。

设计,在深圳这座创新之城的发展进程中,已经发生了明显的角色变化,从一个“成绩突出”的独立行业成长为推动产业升级、创新发展、文化进步的重要元素。为贯彻落实习近平总书记对广东工作提出的一系列要求,“深圳设计”正在奋力书写新时代的新故事。

与生俱来的设计基因

从诞生之时,深圳便拥有设计的基因。“深圳这座城市,本身就来源于一个伟大的创意,是一位伟大设计师的伟大作品,这位设计师就是邓小平……”2007年,深圳向联合国教科文组织提出申请“设计之都”的报告中这样写道。时针拨回到20多年前。20世纪90年代,由于城市的快速建设和商品经济的活跃,也由于“设计”原本就是深圳与生俱来

的意识,设计业在深圳应运而生并迅速发展。2003年,深圳在全国率先开始实施文化立市战略,提出打造“设计之都”,2008年,深圳被联合国教科文组织授予“设计之都”称号,成为中国首个获此殊荣的城市。

联合国教科文组织评价道,“深圳强调设计理念,他们把设计当作一个战略工具指导城市转型。”

珠宝,是深圳市罗湖区传统产业之一,虽然已经通过设计实现了产业转型升级,但要想进入国际高端珠宝市场仍面临较高门槛;翡翠,是中国人历来所喜爱的宝石,却由于文化差异,在相当长的时间内不被西方市场认可。

2014年,从罗湖走出去的高级珠宝品牌TTF在巴黎举办马年生肖珠宝设计展,精美绝伦的设计把中国传统美学与西方高级珠宝加工技术完美融合。展览的成功,不仅让品牌本身获得认可,使中国高端珠宝进入法国精英阶层,也让西方珠宝设计师对翡翠有了新的认识,开启了从原料到设计、生产的升级之路。2015年以来,巴黎旺多姆广场几乎所有的顶级品牌都在开发高定翡翠产品线。法国《费加罗报》对此评论说:“TTF历史性地改变了亚洲珠宝品牌在欧洲市场的边缘格局。”(下转10版)

弘扬
上海
上合组织成

进入5月,黄海之滨的山东青岛,红瓦绿树、碧海青山,迎来一年中最好的时节。下个月,上海合作组织8个成员国、4个观察员国、主席国客人的元首或政府首脑,以及相关国际组织的负责人将聚首于此,共商发展大计,共襄合作盛举。

青岛峰会是继2012年北京峰会后上合组织再次回到诞生地中国,作为组织扩员后的首次峰会,它将开启上合组织发展怎样的新征程,又将对当今世界百年未有之大变局产生何等深远的影响?世界充满期待——

不忘初心“上海精神”烛照通往命运共同体之路

初夏,北京东二环外上合组织秘书处内,刚落成不久的国徽厅肃穆典雅。

蓝绿两色的上合组织徽标在8个成员国国徽的映衬下显得格外醒目,共同象征着生机勃勃的“上海精神”和上合组织“大家庭”的团结合作。

互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展……短短20字,浓缩了上合组织赖以生存发展的根基,也为打造本地区命运共同体提供了精神指引。

5年前,习近平主席在吉尔吉斯斯坦比什凯克首次出席上合组织峰会时,积极倡导“弘扬‘上海精神’、促进共同发展”,明确提出,把上海合作组织打造成成员国命运共同体和利益共同体,使其成为成员国共谋稳定、共同发展的可靠保障和战略依托。

半个月前,习近平主席在北京集体会见出席上合组织外长会的外方代表团团长,再次强调要不忘初心,坚定弘扬“上海精神”,为新形势下上合组织发展指引方向。

知者行之始,行者知之成。

回首过往17年发展历程,“上海精神”催生了强大凝聚力,激发了强烈合作意愿,已成为上合组织成员国打造命运共同体、共建和谐家园的精神纽带。

“上海精神”同新时代中国特色大国外交理念息息相通,是共同构建人类命运共同体的重要支撑——

以平等互信为基础,以互利共赢为原则,以对话协商为手段,以共同发展为目标……

正如上合组织秘书长阿利莫夫所言,上合组织内部不存在一家独大、恃强凌弱的现象,不存在赢者和输者,只有协商一致。“上合组织合作机制堪称不同国力、不同政治制度、不同文化的国家和平共处的典范。”

从比什凯克到杜尚别,从乌法到塔什干,再到阿斯塔纳……5年来,习近平主席出席了历次上合组织峰会并发表重要讲话,为推动上合组织发展提供中国智慧、中国方案。

中国俄罗斯东欧中亚学协会会长李永全认为,“上海精神”与中国倡导的人类命运共同体理念、“共商共建共享”全球治理理念等一脉相通,顺应了时代发展潮流,不断显示出强大的生命力。

“上海精神”切中地区各国根本利益与实际需要,为上合组织顺利发展提供独特源泉——

随着2017年阿斯塔纳峰会正式给予印度、巴基斯坦成员国地位,上合组织已发展成为世界上人口最多、地域最广、潜力巨大的综合性区域组织。

“我们要保持团结协作的良好传统,新老成员国密

切融合,深化政治互信,加大相互支持,构建平等相待、守望相助、休戚与共、安危共担的命运共同体。”习近平主席的话表达了中方的殷殷期待:“有团结的地方,定有幸福相随。”

吉尔吉斯斯坦国家通讯社社长库班认为,越来越多的国家考虑以“上合智慧”和“上合方案”解决各自国家或地区面临的问题,这表明上合组织对地区乃至世界安全、发展的积极推动作用。

携手前行 上合组织合作昭示国与国相处之道

“成员国全面推进各领域合作,在国际和地区事务中积极发挥建设性作用,树立了相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系典范。”习近平主席对上合组织合作成就的评价,在当前国际形势下意蕴尤为深远,愈发凸显上合组织合作在当今世界的示范意义。

这是一个大发展大调整的世界——

一方面,世界多极化、经济全球化深入发展,国与国相互联系和依存更加紧密;另一方面,不稳定性不确定性风险,政治紧张局势、地区性危机和冲突依然存在,以单边制裁为手段对主权国家进行政治经济施压的不良企图仍在继续。

高举“上海精神”旗帜,上合组织不断书写成功故事,为地区发展注入动力与自信,也为整个世界提供深刻启迪。

——积累政治互信、深化安全保障,为各国带来可靠安全合作。

“利莫大于治,害莫大于乱。”安全是发展的基石,维护地区安全稳定是上合组织合作的优先方向。(下转10版)